Il ministero dell’ambiente vuole effettuare un censimento del carbonio stoccato dal patrimonio boschivo italiano. Prima di iniziare la campagna di campionamento, viene effettuato un test pilota per cercare di stimare il numero adeguato di campioni necessario ad avere una misura affidabile dello stock di C (tonnellate / ettaro).

Per fare ciò, la penisola è stata suddivisa in 4 aree (Nord-est, Nord-ovest, Centro e Sud) al cui interno sono state selezionate casualmente 4 provincie. In ogni provincia, sono state selezionate casualmente 4 aree di saggio in cui è stata misurata la cubatura totale (volume) dei popolamenti forestali.

1) Descrivere graficamente l’andamento del livello di precisione (errore standard) all’aumentare del numero di aree considerate. (profilo err standard, funz=sampling)

2) Determinare la strategia di campionamento che (mstage, con diverse strategie):
a. Produce un valore medio di stock di C non diverso dal valore ottenuto considerando tutte le aree disponibili;
b. [bookmark: _GoBack]massimizza la precisione (minore errore standard) e la variabilità catturata (maggiore coefficiente di variazione) a parità di sforzo campionario. 
Mostrare graficamente gli output trovato utilizzando grafici a scatola e baffi.
